I. B-nek egy az el6irt b egyenesen felvett, tetszés szerinti By helyzetéhez D megfelels helyzetét, Di-et ugy kap-
juk hogy a C-bdl kiindulo, By A-val parhuzamos félegyenesre felmérjiikk a A - By A szakaszt, ahol A a CD : AB arany
el6irt értéke. Legyen ekkor a By Dy atlo metszéspontja AC-vel az M; pont.

My AB; és M1C Dy hasonl6 haromszogek; és csicsaik a felsorolas rendjében felelnek meg egymésnak, mert megfelels
szogeik csucs-, ill. valtoszogek,igy

M,C  MDy CD; \
MiA  MiB ABy ’
MC=X-MA,  AC =AM, + M,C = (1 + \) M, A,
AC
T+
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Ezek szerint egyrészt M, helyzete a rogzitett AC szakaszon csak A értékétdl fiigg, B helyzetétsl nem, tehat My allando
pont; mésrészt D; helyzetét tgy is meghatarozhatjuk, hogy vessziik By-nek B] képét az M; kozéppontt, A ardnyu
kozéppontos hasonlésdgban, majd Bj-t tiikrozziik M-re.

Igy pedig, ha B a b-n mozog, B’ egy a b-vel parhuzamos b’ egyenesen mozog, D pedig b’-nek M -re valé d tiikorképén,
ez tehat szintén a b-vel parhuzamos egyenes. — Megforditva, D1-b6l is megkaphatjuk Bj-et, Di-nek M;-re valo Bj
tiikorképét Mq-bol 1/A ardanyban nagyitjuk. Eszerint d-nek minden D pontjahoz tartozik b-nek egy B pontja, vagyis
D befutja d-nek minden pontjat.

Ha b metszi az AC egyenest egy B* pontban, akkor d is metszi, és a B*-nak megfelel6 D* is AC-n van, B ezen
helyzetében a trapéz elfajul egyenesszakassza.

II. Derékszogl a trapéz, ha vagy A és D, vagy B és C cstucsdban derékszog van. Ekkor az AC atlé D-bdl, B-bdl
derékszogben latszik, tehat D, ill B rajta van az AC mint atmérd t6lotti & Thalész-koron. Eszerint B (és D) megfelels
helyzetét k metszi ki b-bél (ill. d-bdl), D (ill. B) megfelels helyzetét pedig a BM; (ill. DM;) egyenes.

A metszéspontok (esetleg érintési pont) szama szerint 4, 3, 2, 1, vagy 0 az adodo derékszOgl trapézok szama
(az abran 2). (A = 1 esetén trapézaink paralelogrammaéava specializalédnak, ekkor k-nak b-vel, ill. d-vel k6z6s pontjai
egymas megfelelsi My nézve.)

Kunszenti Agnes (Dunatjvaros, Miinnich F. Gimn., IL. o. t.)

Megjegyzés. A fentiekbdl az is leolvashatd, hogy B-nek tetszés szerinti p palyan valdo mozgasa esetében D palyaja
p-nek képe az My kozépponti, —\ ardanyd hasonlésagi transzforméciéban.



